

Z NEBRASKY

Demokrati v Lincoln jsou v válečné noze. Wilson-Marshall Club, který tam byl založen, nedostal schválení Bryanovo, spíše byli jeho zakladatelé Bryanem kritizováni, že nejsou těmi pravými demokraty. Následek toho bude asi ještě jeden klub.

Guvernér Aldrich prohlásil, že očekává zvolení Wilsona a Tafta že bude až na konci v řadě. Dále předpověděl postavení ještě jednoho státního lístku v Nebrasce a sice Taftova, čili ryze republikánského.

Moderní zařízení hostince

...vlastní nyní...
KAREL SEMERÁD
 v č. 511—17. ul.—McPew Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na šegu. Vína a ostatní kořalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. Krajánům z Colorada a ze záp. Nebrasky zasílá jakékoliv nápoje na požádání. Píste si o ceny. 191f

Z Cuming okresu se oznamuje, že v jeho východní části nejlepší pšenice sype 15 bušů a oves 30, kdežto ve střední a západní části téhož okresu jest úroda více než dvojnásobnou. Totéž platí o okresu Butler, kde nestejně rozdělení vláhy přivodilo velmi malou úrodu na jednom a velkou na druhém místě.

Komisari okresu Douglas mámi minulý týden ve Wahoo poradu s komisari okresu Saunders, ohledně opravy mostu přes řeku Platte mezi oběma okresy. Okres Saunders staví přítomně dvě stržené mosty u North Bend a Fremont a proto nemůže přispěti obvyklou třetinou na opravu mostu, který až dosud vydržován byl společně s okresem Douglas.

Velký výlet starých osadníků Saunders County bude se odvívat v Mead dne 15. srpna.

Železnice si stěžují, že jejich příjmy za lokální osobní dopravu velmi poklesly následkem automobilů.

Čistě zařízený a těmi nejlepšími lihovinami zásobený hostinec vlastní

JAN PELAN v BEE, NEB.

Pivo jako křen, výborná domácí i imp. sladká i kyselá vína, ječné brandy a kořalky a jiné lahodné likéry vždy na skladě. Velká společnost vždy pohromadě. Vzorá obsluha zaručena. 51-3m

E. Bradford, ředitel obecných škol v Kearney byl ustanoven principálem zemědělské kolleje v Lincoln.

Výboru, který měl na starosti oslavu čtvrtého července v Pawnee City, zbylo \$140, a těch bude užito na zakoupení pouličních svítilen.

Octárna a nakládkárna na okurky v Pawnee City byla již dostatavna a začala pracovat.

V sobotu minulého týdne utekl z naší státní káznice opět jeden vězeň a sice John Connell, který pomáhal mláťiti na farmě v sousedství káznice. Byl poslán do vězení v Omahu pro loupež. Jest svakem vraha Morley-ho, pověstného že vzpourey v káznici letos v únoru.

John Mayers, dělník na farmě George Kitt-a nedaleko Odell, byl v pátek minulého týdne zasažen bleskem a trvalo to čtyři hodiny, než jej lékař přivedl opět k vědomí.

Ve čtvrtek utonuli dva studenti z Harvard university, Leon Stone a Robert Richards, kteří dleli u rodičů ve Fairfield na prázdninách a sůdastnivi se výletu nedělní školy, pustili se pozdě večer v loďce na řeku Blue, později, když se dlouho nevraceli, byla na řece loďka v řece převrazená a mrtvoly obou mladíků byly později vyloveny z hlubin.

Bryan jeví tak malý zájem o státní lístky své strany v Nebrasce, že jest veřejně obviňován demokratickými předky z věrolomnosti k lístku domácímu.

Město North Platte zavrhlo hlasováním občanů výsadu, o kterou se ucházela Nebraska Telephone Co.

Soudce Mullin v Grand Island pokutoval tlupeu cikánků \$50 pro tuláctví a dal se uprostiti

výmluvností snědých krásků tajemného Egypta, že něco z pokuty slevil. Cikánky vysázely peníze na stůl jeho ctihodnosti a odesly. Teprve za hodnou chvíli napadlo soudci, aby peníze přepečítal a tulk nemalému překvapení spozoroval, že její cikánky ošidily a sice každá o několik pětáků. Číry-mury-fuk — a pětky zmizely před očima soudce, aniž by toho byl pozoroval. Ihned vydala se policie za delikventy, ale tlupa cikánů zmizela jako by do vody padla. — Jeho ctihodnost patrně sleví z pokuty co se nedostává, aby nemusel doplácet ze své kapsy.

Dvacetiletý John Bunt byl zadržán výparý gasolinu ve vodárni stanici dráhy Burlingtonské ve Fremont. Byl zaměstnán v stanici pumpováním vody a přemoužen výparý při správě gasolinového stroje, klesl a byl nalezen později ve strojovně mrtev.

Deště, které byly minulý týden po celé státu všeobecně, zajistily plnou sklizeň kukuřice, která jest ve výborném stavu. Bouře děšť provázějící nadělaly tu a tam trochu škod a na některých místech bylo bleskem zapáleno.

George Bruder z Tecumseh byl zatčen na obžalobu, že ukradl v Cook koně a sedlo jistého McAdamse.

Učitelka sl. Augusta Eppova z Beatrice, jediná deoruška tamního starého osadníka Johna Eppa rozdělovala ve čtvrték minulého týdne oheň pomocí kerolínu, ale omylem vzala baňku s gasolinem, který explodoval, a celý dům obrátil takřka v asutiny. — Slečna byla při tom na celém těle tak hrozně popálená, že se pochybuje o jejím uzdravení.

Státní požární komisari Randall vydal prohlášení, že bude stíhati každého obchodníka gasolinem, kdo nevyhoví zákonu a nedá nádržku gasolinu pod zem. — Kdo bude přistižen, že neplní zákon, tomu bude odňata licence držeti více než 5 gallonů gasolinu v zásobě.

Okres Lancaster podal již podruhé žalobu proti státu a sice na peníze, které měl okresní pokladník uloženy v bance Capitol National, když tato udělala úpadek. Fondy banky byly zaručeny státem.

V úterý minulého týdne zemřela v Nebraska City paní Marie Chivington, která bydlela v našem státu již od doby teritoria.

Následkem dešťů počátkem minulého týdne vystoupila voda v řekách našeho státu a hlavně v severní Platte. Tak silný byl proud, že nemohla býti zavřena stavidla zavodňovacích kanálů a na stavbě mostu u Bridgeport musela býti práce zastavena.

Výtěžek ze státní farmy u Grand Island, kde se nalézá pensionát pro vysloužilce, bude pří letoš více než \$12,000, to jest nejvyšší užitek, jaký kdy která státní farma dala.

800 obchodníků, písařů, bankéřů a devčat zaměstnaných v obchodech v Sidney a jiných místech okresu Cheyenne půjde pracovat zdarma jeden do polí a pomáhati při sklizni té největší úrody, jaká kdy v okresu tom byla sklizena.

V rodině ruských vstěhovalců v Harvard vypuklo ztrnutí šíje a když dvě děti zemřely, byl případ oznámen do Lincoln. Státní zdravotní komisari Dr. Wilson ihned odjel do Harvard a zařídil izolaci rodiny nákazou stíženě.

Státní zahrádnická společnost odhadla letošní úrodu jablek v Nebrasce na 300,000 sudů. Minulý rok pouze z okresu Nemaha se vyvezlo 600 kar jablek, z nichž každá obsahovala 200 sudů.

Dr. Arthur G. Emmerston, ředitel Scott's Bluff sanatoria pokusil se minulý týden o samovraždou. Při tom dal též dávku jedu svému jedinému dítěti, 10 let starému hoňkovi. Včasým zakročením byli oba zachováni na živu. Samovražda jest rodinnou nemocí dra. Emmerstonova a více než 30krát skoušela svou vlastní rukou.

Cesko-americký přehled.

Patnáctiletý Adam Novák z čísla 1434 záp. Superior ul. v Chicagu byl v úterý min. týdne v basementu toho domu střelen od 16letého Adama Newzelly z revolveru do spánku a na místě zastřelen. Mrtvola Nováková byla policii dopravena do pohřebního ústavu v č. 1455 záp. Superior ul., kde se odbyval inkvest a Newzella byl zatčen a odvezen do vazby na strážnici na záp. Chicago ave. Mimo Newzellu byl zatčen též čísačník John Wiech z čísla 1436 Superior ul., který prý oběma hochům prodal za 10c piva. Newzella policijnimu kapitánu Healy-mu vyprávěl, že týž den po celodenním hledání práce začal s Novákem od přízemku domu č. 1434 Superior ul., kde s ním hrál v karty. Za hry vypili 2 pejlky piva, jež jim prodal Wiech. Když se nabažili hry, Novák prý Newzellovi řekl, že by rád viděl ten veliký revolver, jež si otec jeho koupil. Newzella zbraň přinesl a když jej hoši prohlíželi, tu prý je den z nich zavadel o spoušť a vypálená rána vnikla Novákovi čelem do mozku. Kapitán Healy je toho názoru, že Newzella zastřelil Nováka za hádky k vůli kartám, když se byl opil pívem, které jim Wiech prodal, a je odhodlán Wiecha soudně stíhati a prosaditi, aby byl on i jeho zaměstnavatel příkladně pokutováni pro prodej lihovin nedospělým.

Josef Houdek, jenž vlastní v číse 1524 Madison ul. v Chicagu krejčovský závod, přijal do služby asi před 11 měsíci krajana Václava Svobodu, jenž u něho pracoval co hlídač a měl v zadu za obchodem malý byt. Každého rána Svoboda místnost otevřel a vuběch připravil vše na příchod pana Houdeka, jehož obydlí jest vzdálenější, a jeho zaměstnanec. Ve čtvrték min. týdne ráno přišel p. Houdek o 8. hodině jako obyčejně. Přední dveře byly však zamčeny. Mysle, že Svoboda třebas zaspal, několikráte zaklepal na dveře. Neobržel však žádné odpovědi. Klepal a tloukl ještě chvílku a když stále se nikdo neozval, otevřel dveře násilím. Prošel obchodem až do zadu a tam našel Svobodu na zemi ležícího. Zatřásl jím několikráte, ale u Svobody se nejevily známky života. Tu teprve poznal p. Houdek, že má před sebou mrtvolu. Okamžitě povolal policii, která nebožtíka odvezla do pohřebnického závodu Moffett and Arnest na Ogden ave. Tam se odpoledne konal inkvest za řízení koronerova příručího Ostroma. Ze svědectví vysvětlil, že zesnulý byl asi 60 roků stár, v Americe že dlel 40 let, jest ženat a má dítka, ale s rodinou poslední dobou nežil. Pan Houdek o něm pravil, že byl velice dobrým a spolehlivým zaměstnancem, že si ani lepšího nemohl přát. Trpěl prý reumatismem, ale nikdy se nedal lékařem ošetřovati. Minulého týdne stěžoval si prý, že jest mu nevolně. Dle výroku koronerova lékaře Svoboda zemřel na srdeční vadu a rozsaudek poroty zněl v souhlasu.

V pondělí minulého týdne dopoledne spatřil hlídač mostu na 22. ulici v Chicagu, že proudek feky unášil volně mrtvolu nějaké ženy. Neproděně uvědomil o objevu svém policii, která pak mrtvoly z vody vytáhla a dopravila ji do okresní márnice. Později dostavila se do márnice krajanka paní Zofie Brašnová z čísla 1114 záp. 20. ulice a v utonulé poznala se vši určitostí svou 21letou svobodnou sestru Kateřinu Mikuleckou, jež poslední dobou bydlela v číse 420 jižní Oakley avenue. Mikulecká hledala drogovou smrt v chladných vodách feky a o zomfalém skoku jejím s mostu do feky přinesli jsme již podrobnou zprávu. Mikulecká, jež rozera byla v Sobotišti na Moravě, měla známost s Irčanem Conway Smithem, jenž povoláním jest herec a v nejbližší době měl se státi manžely. Aby milence jejím jméno snáz vyslovoval, změnila Mikulecká své jméno a dala si jméno Christi Meyersová. Dne 30. července setkala se Mikulecká se svým milencem Smithem a bratrem jeho a jala se mu vyřítati nevěru. Dováděla se totiž, že flirtuje s jistou herečkou, již daroval pratem.

Albert Dibner a Karel Hájek z Luther a 26. ul. v Chicagu porvali se k vůli jakési dívce, a prvý byl od druhého a jeho bratra smrtelně zraněn. Lékaři prohlašují stav jeho skoro, ne-li vůbec za beznadějný. Leбку má prozaženou, na zádech a na ramenou a lopatkách byl pořezán břitvou a také přišel o řeč. Jako útočníci na něho byli zatčeni bratři Karel a Josef Hájkové z čísla 2627 Luther ulice a lidé z toho okolí tvrdí, že hádka mezi Karlem Hájkem a Dibnerem povstala k vůli jakémusi děvčeti, které oba milují. Z hádky vyvinula se pak rvačka, za níž svému bratru přispěchal na pomoc Josef Hájek a za které byl Dibner tak zle zrazen. Hájkové byli zatčeni.

Kongresník Sabath chce mezi dávaní tabákových premii. Obyčej United Cigar Store Co. zvětkiti prodej tabáku, doutníků a cigaret pomocí premii, byl napsán v předloze podané v domě zástupců kongresnikem Sabathem z Chicaga. Předlohu podal v zájmu neodvislých malých obchodníků tabákem, kteří dlouhá léta již odsuzují dávaní premii, jimiž trust je k zdi tlačí. Předloha ustanovuje, že každý obchodník, který dáva premiové kupony s prodaným zbožím, má platiti daň deseti procent z ceny tabáku, doutníků, cigaret a ceny premii. Předloha byla odkázána výboru na cesty a prostředky.

Jonášův "Thumač" dočkal se čtrnáctého vydání a jest dle toho nejrozšířenější českou knihou v Americe.

Všeoobenou útřpnost vzbuzuje 79 let starý Josef Bína z č. 3547 výeh. 49. ulice v Clevelandu. Stařec zatčen byl 11. července na udání rodiny, že je choromyslný. Poslán byl pro něho policijní vůz, jímž stařec dopraven měl býti do okresního vězení. Když vůz blížil se k Hamm ave., Bína nepozorovaně vytáhl nůz, odvratil se od policistů, jichž opatrování byl svěřen, a podřezal si krk i ruku v zápěstí. Místo do okresního vězení dovezen byl do nemocnice sv. Alexe, odkud z neděle na pondělěk min. týdne podařilo se mu uprchnouti. Dostal se k synu Martinovi, usazenému na farmě poblíž Brecksville. Syn věděl, že ničeho nesvede s otcem, který mival přerušné nápady. Nejen hrozil, že vezme si život, nýbrž ubezpečoval, že neodejde se světa samotem. A proto k ochraně otee a v jeho vlastním zájmu Martin Bína odhodlal se ke krajinnu zakročení. Odříchl na probátním soudu, že Josef Bína je choromyslný. Stařec zatčen byl příručím šerifovým Wankem, který prozatímně ubytoval jej v tak zvané detenční síni. Stařec byl podrážděn do nejvyšší míry. Mezi výsledchem vytáhl z kapsy nůz, než ale mohl jej použiti, vyrval mu nůz z ruky klerk William James. Probátní soudce odkázal starce k lékařskému ošetřování za příčinou zjištění duševního stavu.

Noviny jsou od toho, aby přinášely zprávy a ne, aby štvaly náš český lid vzájemně proti sobě a pěstovaly osobní polemiky a nadávky. Jestli uznáváte správnost tohoto směru, staňte se předplatitelem POKROKU. Za \$1.50 na rok, týdeník o 16ti stranách.

Grocery a feznický obchod
 vlastní v č. 1922 So. 13. St., Omaha.
HENRY P. MARQUARDT.
 Krajau Teatř Vše oblohuí pravý českým zbožím usonákyfau. Phone Douglas 2780. 25 1f

Nejmodernější
 na jižní straně města
Reznický a Uzo-
náfský závod vlastní v č. 1401 jižní 16. ul.
CYRILL HROMEK
 Česká masná židovská výrobní a řeznická dílna s dodávkou. Zavolejte tel. Douglas 1316.

proš. Saxon
 Old Frau

ČESKÁ ODBOČKA

BANKERS SAVINGS & LOAN ASSOCIATION
 (SPOLEHLIVÉ SPORITELNY)
 Přijímáme vklady od \$1.00 do \$5,000. Pod státním dozorem. Vklady zaručeny jsou prvním markyčtem na zastavený pozemkový majetek. Dividendy 6 procent.
 Peníze půjčujeme za výhodných podmínek. V každém případě blíží podrobnosti ochotně Vám sdělí:
A. D. TOUZALÍN, sekretář. **ADOLF A. TENOPÍR**, ředitel.
 ČESKÉ ODBOČKY BANKERS SAVINGS & LOAN ASS'N.
 Čís. 1325, roh 14. a William ul., Omaha, Nebr. Tel. Doug. 8397.



MACH & MACH.

ZUBNÍ LÉKARI.
 13. poschodí, Paxton Bldg., 308 16. a Farnam ulice.
 Tel. Douglas 1085. Ind. Phon. A-1065.
 OMAHA, NEB. 441f
 Nejlepší zařazená a polokráská dílna v střední západě. Nejmodernější pomůcky. Práce prvotní třídy. Ceny mírné.



Váš telefon jest vaší telegrafní stanicí.

Když posíláte jakýkoliv telegram — noční dopis, denní dopis neb kabelogram — netřeba vám obtěžovati se telegrafními blankety neb soužití se obledně přesného obnosu drobných peněz neb volati posilka. Přistupte jen k svému telefonu a řekněte "TELEGRAM". Budete ihned spojeni s telegrafní stanicí Western Union. Pak diktujte svou zprávu telegrafistovi a zpráva bude na cestě. Poplatek objevi se na vašem pravidelném telefonním účtu.
 Vše, co jest vám užití, jest říci "telegram".

Metz Bros. Brewing Co.

Telefon Douglas 119

Vaří a lahvuji výborně jen pivo.

Můžete se na tento starý a osvědčený závod spolehnouti.

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest česká dřevařská ohrada,

Chicago Lumber Co.,

na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb. 491f

Čestí prodavaři Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

Dobré pivo jest lék

Plzeňské pivo v láhvích z pivovaru

FREMONT BRW'G CO.

FREMONT, NEB.

Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta lihu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučené lékaři. Pakli se chcete posilnit, objednejte si je!



Pivo, jež máte rádi,

vařené z nejlepšího českého chmele a nejvýtečnejšího amerického sladu.

Vařeno a lahvoáno

FRED KRUG BREWING CO.

OMAHA, NEBRASKA 471f

Choroby konečniku — vyléčeny

Mírné léčení, jež vyřídí v krátké době slanou šilu, přišel a jiné choroby konečniku bez operace. Nepoužívá se chloroformu, etheru nebo jiného všeobecného uspávacího prostředku. Vyléčení zaručeno v každém případě, kterýž ku léčení převážu a peníze složitě pro vyléčení. Píšte si o knihu o chorobách konečniku, s doporučeními, na:
DR. TARRY — Bee Building — OMAHA. 471f

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.

prodává ve velkém
 tisíce, vyrábějí a lahvoané plechové nářadí. — Cizozemský plech, hlezný plech a kovová zboží. — Ostatní dřát, hřebíky, rozítká zboží, bicykly, stělné schránky, náboje a sportovní zboží všeho druhu.
 174 and Harney Streets, Omaha, Neb.

ANCHOR FENCE COMPANY

železně i dřátové ploty, chránidla a mříže do oken
 Uspokojení zaručeno
 207 sev. 17. ul. 3 1/2c Tel. Red 514.